

# 我区13地人列全国双拥模范城(县)

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 10月20日上午,全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在北京举行。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县),关于表彰全国爱国拥军模范单位和拥政爱民模范单位,关于表彰全国爱国拥军模范和拥

政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。 据了解,呼和浩特市、包

头市、呼伦贝尔市、通辽市、赤峰市、乌兰察布市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、乌海市、满洲里市、二连浩特市、乌兰浩特市、额济纳旗,荣获全国

双拥模范城(县)称号;额济纳旗东风镇荣获全国爱国拥军模范单位称号;内蒙古金葫芦大数据产业有限公司总裁张立洁、包头市军供站站

长王淑华荣获全国爱国拥军模范称号;中国人民武装警察部队内蒙古自治区总队政治工作部保卫处干事李根荣获全国拥政爱民模范称号。

## “大学生眼中的内蒙古”系列采访走进包头

新报讯 10月20日上午,由内蒙古自治区党委宣传部指导,内蒙古日报社主办,内蒙古自治区旗县级融媒体中心运营服务中心、包头市青山区融媒体中心、内蒙古日报社北疆大学生融媒体中心承办的“亮丽北疆 锦绣中华——‘大学生眼中的内蒙古’”主题系列采访活动第三季在包头市青山区启动。

活动前期的招募工作得到广大高校学子们的热情响应,经过层层选拔,来自内蒙古大学、包头医学院、内蒙古鸿德文理学院、包头师范学院、内蒙古大学交通学院、内蒙古大学创业学院、包头铁道职业技术学院等区内多所高校的10名大学生社会实践员与北疆大学生融媒体记者共同组成报道团队,走进草原钢城包头。 活动期间,报道团成员将在参观采访青山区融媒体中心、包头市青少年发展中心、北奔重汽、东达山艺术小镇、包头市规划展览馆、包头大剧院等地,通过大学生的独特视角、生动笔触,感知青山、感知包头这些年的变化与发展。

“亮丽北疆 锦绣中华——‘大学生眼中的内蒙古’”主题系列采访活动已经于2019年成功举办两季,500余条稿件、“百万+”的直播点击量让活动“叫好又叫座”,在讲好内蒙古故事的同时,在自治区高校中扩大了主流媒体影响力。活动计划用3~5年时间,带领部分高校学生走遍全区12个盟市及部分旗县(市区),为大学生提升综合素质能力提供优质实践平台。(北疆大学生融媒体供稿)



赛技能 展风采

10月21日,由自治区教育厅主办的2020年全区高职院校财经类技能大赛暨全国职业院校财经类技能大赛改革试点选拔赛在内蒙古商贸职业学院举行,来自全区各大高职院校的学生齐聚呼和浩特市大学城,在各项赛事中激烈角逐。图为参赛选手调制鸡尾酒。

该赛事设20个赛项,涵盖12个专业大类。10月21日举行的是财经类专业比赛,包括货运代理、互联网+国际贸易综合技能、餐厅服务三个赛项。其中餐厅服务又包括中餐服务和西餐服务两个分项,涵盖主题宴会设计、宴会服务、鸡尾酒调制与服务、咖啡制作与服务、休闲餐厅服务五个模块。来自全区各大高职院校相关专业的学生踊跃报名,将自己掌握的职业技能熟练应用到比赛中,展现了高职院校学生的精神风貌。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天

## 阿拉善盟多措并举搭建退役军人就业创业平台

新报讯 阿拉善盟退役军人事务局针对阿拉善盟人少、驻军部队数量多、退役军人分散的实际,因地制宜,把握当前退役军人的迫切需求,循因施策,针对性地在退役军人就业创业上下功夫。

阿拉善盟退役军人事务局开展“定向式”“定岗式”“订单式”形式多样的教育培训模式,面向退役军

人不同群体进行有针对性的分类培训,切实为退役军人尽快融入社会、稳定退役军人群体提供有力支持。与此同时,组织盟旗(区)退役军人服务中心同步开展“送温暖、送政策、送服务”适应性培训,提高退役士兵就业创业能力,加快培养现代化建设人才,特别设置退役军人心理辅导专题讲座、相关法律法规知识政策解读、就

业创业贷款形势分析等课程,并以此为基础先后举办退役军人线上、线下专场招聘会,尽快帮助退役士兵及时转变身份,适应地方经济社会发展需要。截至目前,共有44名退役军人通过退役军人事务部门搭建的就业创业平台实现就业,全盟共评选退役军人就业创业示范基地7家、示范点12家。(金辉)

## 首家央企养老保险公司入驻内蒙古

10月21日,太平养老保险股份有限公司内蒙古分公司(以下简称“太平养老内蒙古分公司”)在呼和浩特市举行开业仪式暨客户交流研讨会。太平养老内蒙古分公司是首家入驻内蒙古的央企养老保险公司。

据了解,太平养老成立于2004年,是中国太平旗下专业经营养老金业务和员工福利保障业务的重

要子公司,也是我国首家国有专业养老保险公司,服务网络覆盖全国。太平养老养老金业务涵盖针对各类企事业单位的企业年金、职业年金、养老保障、资产管理等服务,员工福利保障业务涵盖寿险、意外险、补充医疗、健康管理等服务。目前,太平养老养老资产管理资产约5000亿元,风险总规模50亿元左右。 太平养老内蒙古分公

司将坚持“国家所需、太平所向”发展导向,牢记央企使命,履行央企责任,落实“六稳”“六保”,为内蒙古市场提供优质的产品和服务,提升民生福祉,积极支持当地实体经济发展,力争建设成为内蒙古保险市场服务特色鲜明、经营管理规范的分公司,为繁荣内蒙古保险市场、服务内蒙古经济建设贡献力量。 文/郭鹏飞

## 内蒙古局地现11级大风 冷空气持续发威

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 10月20日,受强冷空气的影响,内蒙古中西部大部及东部局部地区出现6~7级大风天气,包头市局地短时出现11级大风。内蒙古气象局于10月21日发布消息称,预计21~22日两天,内蒙古气温持续下降,东部偏南地区气温下降8~10摄氏度。

21日,在冷空气的持续影响下,全区大部地区气温显著下降,局地降温11摄氏度左右。以二连浩特市为例,21日7时二连浩特市最低气温为零下5.4摄氏度,与前一天同一时段相比,气温下降11.4摄氏度,气温骤降,体感寒凉。

另据内蒙古气象台预计,22~23日,全区天气放晴,但气温仍处于低迷状态。22日,呼伦贝尔市多云转晴,其余地区晴间多云。全区各主要城市最高气温处于3~12摄氏度之间,最低气温处于零下1摄氏度至零下9摄氏度之间。23日,全区大部晴间多云,气温缓慢回升。

## 人性化服务满足公众出行需求

9月29日上午,包头市民周磊开着自己的电动汽车从包头西收费站驶入京藏高速,准备去呼和浩特市办事。途中,他开车驶入呼和浩特西服务区,停在了有充电桩的车位上。插上充电枪后,周磊去了趟卫生间,逛了会超市,不到30分钟,他的车就已经充满了电。“太方便了,以前我开电动汽车根本不敢上高速,自从呼和浩特西服务区有了高速公路首座充电桩后,我们就再也不用担心途中的续航问题了,到了市里也省去了到处找充电桩的时间。”周磊告诉记者。我区首座高速公路服务区新能源汽车充电站于今年6月在京藏高速呼和浩特西服务区投入使用,实现了我区高速公路服务区电动汽车充电桩零的突破。

如今的京藏高速呼包段沿线服务区内,诸如新能源汽车充电桩之类的人性化服务功能正在日趋完善。在哈素海服务区,我区首批高速公路标准化“司机之家”投入使用。走进“司机之家”,除了可选择的休息房间外,这里还提供免费洗衣、食品加热、短暂休息、休闲阅读、wifi查询、手机充电、汽修等服务。同时,“司机之家”还设置了一定数量的停车位,并配备相应的安保人员和监控设施,极大地保障了车辆安全。此外,该服务区还设置了全区首家高速公路服务区直升机救援起降点,可覆盖半径260公里内的应急救援和事故救援。同时,该服务区还试点建设了房车补给站,主要为自驾房车提供加水、充电、排污、休息等服务功能。

内蒙古高路公司“美丽高速”品牌创建活动,有力助推了服务区经营业态和服务功能的不断完善,进一步提升了服务区管理水平及服务品质。目前,高速公路服务区配套服务日益完善更加优化,本地土特产与区域特产琳琅满目,书刊音像店、便民服务箱、健身器材、手机充电站、行车示意图、特色饮品店、中式食铺与快餐排档等一应俱全。

文/北方新报正北方网首席记者 张学博

